
  ١سری دھم تمرینات مکانیک تحلیلی 

  

 انرژی  شود، انرژی جنبشی وداده می  با زاویھدر ھر لحظھ از حالت قائم انحراف آن برای یک آونگ ساده کھ زاویھ  .١

و بھ صورت تابعی از یل را پتانس


 دست آورید. سپس با مشتق گرفتن از رابطھ پایستگی انرژی بھ معادلھ حرکت بھ
 دست آورید.نیز بھ 1نوسانگر برسید و شکل تخمینی آن را برای 

 
 آن تشکیل شده است. فرض کنید جرم نوسان کننده با میز افقی زیر kو فنر  mیک دستگاه نوسان کننده معمولی از جرم  .٢

از محل تعادل  Aرا بھ اندازه   mاست. جرمsو  kبھ ترتیب ستایی یاصطکاک دارد. ضرایب اصطکاک جنبشی و ا
باشد، کمینھ و بیشینھ   d قبل از ایستادن برابر با  mکنیم. اگر مجموع مسافت طی شده توسط جرمدور کرده و رھا می

dچقدر است؟ 

 
 

 0xگذاریم. فنر بھ اندازه کھ بھ طور عمودی قرار دارد می kمی روی فنری بھ ضریب را بھ آرا Mجسمی بھ جرم  .٣
چند  hرا فشرده سازد،  از برخورد با فنر آن بالای فنر رھا کنیم تا پس h ا از ارتفاعشود. حال اگر جسم رفشرده می

 دھد.رخ نمی یباشد. فرض کنید ھیچ نوع اتلاف انرژِ  04xباشد تا حداکثر فشردگی فنر  0xبرابر 

 
 

شود. با چشمپوشی سازد شلیک مییم در راستایی کھ با امتداد قائم زاویھ  0vای از سطح زمین با سرعت اولیھ پرتابھ .۴
رود را حساب ای، حداکثر ارتفاعی کھ جسم بالا میو تکانھ زاویھ یِ پایستگی انرژ از مقاومت ھوا و با استفاده از قوانین

 کنید.
 

کھ ھر دو عبارت خطی و مجذوری در نیروی ھنگامینشان دھید کھ سرعت نھایی یک جسم کروی در حال سقوط الف)  .۵
 شودرابطھ زیر داده میبا  در نظر گرفتھ شوند،کشش 
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 را محاسبھ کنید. m210قطر  و kg710سرعت نھایی یک حباب صابون بھ جرم استفاده کنید و نتیجھ بالا  از ب)


